

ВВС, Москва.

Тренер команды — заслуженный мастер спорта Г. Д ж е д ж е л а в а.  
Капитан команды — заслуженный мастер спорта В. Б о ф о г о.

1  
А. Ахмов  
2 В. Метельский 3 А. Архипов 4 А. Прохоров  
5 Н. Овчинников 6 Н. Морозов  
7 С. Коршунов 8 С. Джеджелава 9 В. Шувалов 10 В. Б о ф о г о 11 В. Федоров

—  
Б. Коверзин В. Демин А. Зайцевский В. Николаев А. Гринин  
10 9 8 7  
А. Петров А. Водягин  
6 5  
Ю. Нырков А. Башкин В. Чистохвалов  
4 3 2  
В. Никаноров 1

Капитан команды — заслуженный мастер спорта А. Гринин.  
Тренер команды — заслуженный мастер спорта Б. Аркадьев.

ЦДКА, Москва.

Матч судит судья всесоюзной категории М. Белянин.  
О возможных изменениях в составах команд слушайте по радио.

Ответств. за выпуск П. Петухов.

Л122742

Подп. к печ. 7/IX—50 г.

Цена 30 коп.

Тир. 15.000

Зак. 3392

Типография, Верхняя Масловка, 73.

Д  
Центральный стадион „Динамо“

# ПЕРВЕНСТВО СССР по футболу 1950 г.

12 сентября 1950 г.

В 17 час.

ВВС  
МОСКВА



ЦДКА  
МОСКВА



ГОСУДАРСТВЕННОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО  
„Физкультура и Спорт“  
1950

Сегодня — интересный матч. Встречаются два боевых коллектива, представляющих спортивные цвета Советской Армии. Испытанный в футбольных «сражениях» команде ЦДКА, трехкратному чемпиону страны, придется призвать на помощь все свое мастерство. Молодой коллектив летчиков, войдя сравнительно недавно в число сильнейших команд, успел зарекомендовать себя с самой лучшей стороны. Встреча с ВВС заставляет тренера и мастеров любой команды не раз подумать над тем, как играть, какой избрать тактический план. Нелегко нападению найти брешь в стойкой и цепкой защите летчиков. В свою очередь трудно, и с каждым матчем становится все труднее, «удержать» стремительных нападающих ВВС, — Боброва, Шувалова, Коршунова, Анисимова, предупредить развитие атак, напористых и дружных.

Боевые качества команд формируются не в одном сезоне. Мы знаем, как зрело большое мастерство старейших коллективов ЦДКА, «Динамо», «Спартака». Этот процесс был сложен и длительен, требовал постоянных исканий, коллективных усилий, волевого стремления вперед. Нам известны также примеры, когда сильные и опытные команды, пользовавшиеся в свое время отличной репутацией, теряли свои лучшие спортивные качества, не сумев организовать, сплотить коллектив, мобилизовать его силы и волю, когда наступала полоса неудач.

Команда летчиков год от года поднимается выше в таблице чемпионата. Начав свое участие во всесоюзных соревнованиях сильнейших с последнего места (1947 год), коллектив ВВС сумел на протяжении двух последующих сезонов значительно улучшить результаты. Рост этот очень заметен. И мы, наблюдая игру летчиков, хорошо понимаем, что прогресс не случаен. Мы видим на поле прежде всего — дружный коллектив, объединенный сознанием ответственности, общей и каждого за исход встречи. Мы угадываем за этим не только кропотливый труд тренера, но и общие усилия поиски и находки.

В итоге текущего первенства команда ВВС снова, вероятно, займет место, более высокое, чем в прошлом сезоне. Сегодня, когда до конца соревнований осталось немного, летчики входят в число лидеров. Мы видим команду ВВС в верхней половине таблицы, в первой пятерке, выше таких признанных, многоопытных коллективов, как ленинградское «Динамо», «Зенит», московское «Торпедо». Успех безусловно значительный; тем более в таком сложном и трудном соревновании, каким явился в этом году футбольный чемпионат 19 лучших.

Команда ЦДКА, сегодняшний противник коллектива летчиков, принадлежит к числу тех мощных, сплоченных коллективов, большой успех которых неизменен в последние годы. Известно, что в ходе пяти послевоенных первенств армейские футболисты трижды становились чемпионами страны и два раза занимали вторые места.

Прочное положение лидера в текущем чемпионате дает основание предполагать, что команда ЦДКА в четвертый раз сумеет прийти к высокой цели. В коллективе армейцев — отличное сочетание опыта, мастерства представителей старшего поколения — А. Гринина, В. Никанорова, В. Николаева, В. Денина — и спортивного огня, напора, неутомимости выпестованной здесь молодежи — В. Чанова, А. Зайцевского, А. Петрова. Показательно, что и среди дублирующих составов команда ЦДКА также прочно занимает положение лидера!

Сегодняшний матч ВВС — ЦДКА, не говоря уже о спортивном интересе, имеет для обеих команд «принципиальное» значение. Команде летчиков первой удалось в этом году нанести поражение армейцам. На редкость напряженной была игра! На последних минутах матча В. Бобров из труднейшего положения послал мяч в ворота ЦДКА. Гол! Со счетом 1:0 закончилась памятная встреча.

Всего в соревнованиях чемпионатов страны команды ВВС — ЦДКА встречались семь раз.

ВВС	ЦДКА
1947 г.	0:3; 0:2
1948 г.	3:0; 0:3
1949 г.	0:3; 1:1
1950 г.	1:0

К сегодняшнему матчу команды пришли с хорошими результатами. Коллектив ЦДКА вот уже долгое время никого не «подпускает» близко к себе. Команда ВВС в упорной спортивной борьбе отстает свое право находиться в числе сильнейших.

Команды	И	В	Н	П	Соотношение мячей	Колич. очков	Потеря очков
ВВС	31	17	4	10	67:43	38	24
ЦДКА	31	20	8	3	81:21	48	14

Близок финиш всесоюзного футбольного чемпионата 1950 года. Каждая встреча на поле протекает теперь в особенно упорной спортивной борьбе, тем более будет интересной встреча таких противников, как ЦДКА — ВВС, коллективов резко индивидуальных по манере, тактике игры, достойно представляющих гвардию мастеров советского футбола.